



一年一度的高考如期而至。6月7日,2023年高考在万众瞩目 中拉开帷幕,莘莘学子怀揣着对未来的憧憬,肩负着各方的期待走 进考场,追寻梦想。

一大早,考生们陆续进入考点,他们神情专注,迎接着人生中 的一次重要考试。为了给考生营造一个安全、舒适的考试环境,我 区公安、保密、环保、宣传、电力、卫生、城管等部门工作人员以 及来自社会各界的企业和爱心志愿者不辞辛苦,多措并举为高考保 驾护航。

高考,是每个学子人生中的一次重要考验。它不仅考察了考生 对知识的掌握程度,更考验了他们的应变能力、心理素质和毅力。 愿每一个考生都能在未来的人生舞台上展现出自己的才华和价值, 书写属于自己的精彩篇章! 加油, 向未来冲刺!

□ 本报记者综合



高考是一项系统工程,点多面广影响大。为确保实现平安高考 的目标, 高考期间, 全区各有关部门和单位通力合作, 全力筑实筑 牢高考安全保障体系, 为考生营造舒心的应考环境。

区交通局从组织、运力、安全入手,科学调配运力,组织"爱心送 考",主动与教育部门对接,提前摸排好辖区参加中、高考的考生人数及各 考点的具体位置,根据摸排情况科学调配车辆,高考期间,配备13辆车作 为应急车辆,确保在突发情况下,可以立即投入运送考生任务,并鼓励网约 车企业、驾培企业在中、高考期间开展"爱心送考"服务,安排20辆雷锋 的士、33辆公交车为考生提供"一对一""点对点"的"爱心送考"。

6月7日一早,区交巡警支队民警提前到岗,对考场周边交通进行疏导 和安全警戒,禁止社会车辆驶入考场周围交通管制区域,以确保接送师生的 车辆以及应急车辆能够畅通无碍。在各管制路口,区交巡警支队还采取区域 禁鸣、路段限速、单向通行等交通措施,并加强警力部署,增设护学岗,严 查乱停乱放、乱鸣喇叭、违反禁限行等突出违规行为,确保考场周边道路畅 通。

### 宁静考场:

6月7日,为保障高考的顺利进行,区文化旅游委、区生态环境局、区 住房城乡建委等部门开展专项检查, 杜绝影响考生的噪声污染产生, 保证考 生们拥有一个安静的考场环境。

考试期间,区文化旅游委暂停广场舞、坝坝舞等夜间娱乐活动,将关爱 延伸到社区,为考生营造一个安静的休息环境。

区生态环境局聚焦重点区域、重点点位、重点时段, 开展专项巡查及突 击检查。检查范围包括:考点周边在建建筑工地、考点周边100米范围内产 生噪声扰民作业的点位、近期群众反映强烈的在建建筑工地、"12345一号 通"政务服务热线实时噪声投诉点位等。

区住房城乡建委提前对考点及学生食宿点的建筑进行隐患排查,对考点 和考生住宿点及周边的建筑工地进行温馨告知,严禁高考期间噪音施工。同 时,对建筑垃圾运输、户外广告装潢和其他可能产生噪声场所进行全面清理 排查,确保考生有良好的休息和考试环境。

### 平安考场:

6月7日,区市场监管局、璧山供电公司等相关部门工作人员早早来到 指定地点,做好安全保障。

食品卫生安全关乎考生、考务人员身体健康。考试期间,区市场监管局 在高考点派驻执法人员进行驻点保障,对考生集中用餐点菜单、菜品原料采 购、加工操作、餐饮具清洗消毒、食品留样、从业人员健康等进行检查, 做 到从原材料采购到食品上桌全程监管,从源头上保障考生食品安全。据了 解,驻点检查组还提前对高考食宿点进行全覆盖检查指导,确保不漏一户, 不失一角,全力保证供餐点各环节达标。

同时,为全力保障高考期间供电的安全稳定性,璧山供电公司未雨绸 缪,早准备、早安排、早行动,制订了保电方案,明确职责分工,有计划地 对考点学校及考生住宿地等重要场所的线路、开关、配电房进行"地毯式" 安全排查,实时掌握设备运行情况,确保用电设备正常运行和可靠供电。

# 送考家长、老师着旗袍 花式"助阵"高考

在各种高考应援方式中,"旗开得胜"颇 为吸引眼球,妈妈们穿上具有美好寓意的衣 服,讨一个好的彩头,为考生加油打气。每年 高考,考点门口穿旗袍的家长们,都是一道靓 丽的"风景线"。

"今天娃娃参加高考,特意穿上红色旗 袍讨个好彩头, 寓意高考开门红, 希望接下 学双星校区考场外,很多家长为了讨个"好 彩头",纷纷身着旗袍,为自家孩子加油打 细心检查。

除了"旗袍妈妈",送考老师也是花式"应 来的考试都顺顺利利。"6月7日,在壁山中 援",有的身着旗袍,有的穿上了红色的衣服,每 一位老师都面带微笑,叮嘱考生仔细分析题干、



# 幸运挂件讨彩头 满载祝福暖人心

流动警务车旁,一张张"幸运符" 随风起舞,未来可期、金榜题名、 好祝愿。

走近一看,还有写着考神附 体、诸事皆宜、心想事成趣味加油

6月7日,在壁山中学门口的 语的幸运贴纸,吸引了不少考生前来 围观、领取。

除此之外,在流动警务车上,民警 披荆斩棘、全力以赴等字样满载美 还为考生们免费准备了铅笔、橡皮擦、 黑色中性笔、风油精等物品,并现场提 供临时身份证办理等服务,为广大考生 营造贴心、安心、舒心的高考环境。

# 考生家长送上花式"小甜蜜"

"经过这一次高考,希望孩 观。 蜜。"……6月7日,在考点外,不 少家长、考生的朋友早已拿着鲜花 翘首以盼,祝贺考生顺利结束第一 场考试。

色旗袍,捧着一束向日葵,正在璧 的鲜花,准备给儿子一个惊喜。

"因为孩子也辛苦了12年 山中学校门口等待,她的女儿今天上 了,我觉得在终点应该有鲜花等着 午即将结束语文高考。肖女士告诉记 者: "向日葵寓意着'一举夺魁', 我 子后面都顺顺利利、甜甜蜜 想对她说,无论结果如何,你在我心 里永远是最棒的。"

"莲花寓意着好运连连,绣球花 代表着圆满和美好,每年母亲节儿子 都会送花给我, 今年终于轮到我给他 现场,记者看到肖女士一身浅 送一次花。"一位家长捧着满含寓意

## 区领导开展高考考点巡视工作

考工作,慰问一线工作人员。

在岗的教师和工作人员,并查看考场监控, 动,扎实做好交通保畅、食品安全、医疗卫

考生前途命运,影响面大、关注度高。各级 严兵、王复莲走进学校,看望慰问坚守 各部门各单位要层层压实责任、强化协调联

6月7日上午,区委副书记严兵、副区 了解高考进行情况。严兵强调,高考事关国 生等各方面工作,要严肃考风考纪,强化服 长王复莲带队来到璧山中学双星校区巡查高。家人才选拔,事关千家万户切身利益、广大。务保障,确保高考工作万无一失,齐心协力 为考生创造安全有序舒适温馨的良好环境, 让考生们发挥出最佳水平, 力争在今年的高 考中取得最佳成绩。

## 区领导看望慰问高考考生

等地看望慰问高考考生,为他们加油鼓劲。

宿、安全保卫、交通出行等情况,并要求相关 为广大考生营造安全舒适的考试环境,确保

6月6日晚,区领导严兵、吴建卿、王复 部门进一步强化责任担当,压实岗位职责,统 高考工作安全有序顺利进行。 莲、刘华分别到璧山中学双星校区、恒德酒店 筹考虑学生考试各个环节,做实做细高考备 每到一处,区领导都详细询问考生的食 高考突发事件应急处置等方面的管理,积极

高考是人生重要的转折点,区领导希望考 考各项工作,着力强化医疗保障、食品安全、 生们合理安排好休息时间,保持良好心态、满怀 自信地从容应考,力争发挥出最佳水平,以优异 的成绩实现自己的人生理想。



